Консультация для родителей

Уважаемые родители!
[bookmark: _GoBack]ПОШИПИМ И ПОЖУЖЖИМ

Если  у ребенка нарушены шипящие звуки. Давайте вместе с вами превратим постановку этих звуков в игру. В игре ребенок легче усвоит артикуляционный уклад, а это поможет  нормализовать проговаривание шипящих звуков.
ИГРА 1. «КАЧЕЛИ»
«Ты любишь качаться на качелях вверх-вниз, вверх-вниз.Вот и язычок тоже очень любит качели. Выпусти его погулять (широко открываем рот и вытягиваем язык вперед). А теперь он садится на качели и качается вниз(язык вытягивается как можно ниже и касается подбородка), а теперь подлетает вверх»(язык поднимаем к носу, стараясь удержать рот открытым. «К носу»- это образное выражение, достаточно достать до верхней губы или чуть выше). Упражнение повторяем 20-25 раз.
ИГРА 2. «ЧАШЕЧКА»
«У тебя наверняка есть своя любимая чашка. И у язычка она есть (предложите ребенку представить, какая именно чашка. Может быть, синяя с полоской, голубая в горошек или белая с цветком?). Покажи любимую чашечку язычка (рот приоткрыть и положить на нижнюю губу широкий язык. Затем приподнять края так, чтобы получилось углубление, напоминающее чашу)».  Удерживать язык 20-25 секунд.
ИГРА 3 «ПАРУС»
«Как-то язычок увидел лодочку с большим парусом. Ветер играл с парусом, подгоняя лодочку. Язычку тоже захотелось стать парусом, захотелось. Чтобы ветерок тоже с ним поиграл».
Сделайте упражнение «чашечка » и в этом положении уберите язык в глубину рта. Я зык не должен касаться неба. Когда вы будете выдыхать воздух («пусть ветерок подует на парус»), должен получиться звук Ш. Первое время язык можно поддерживать пальцем(излишне напоминать, что руки должны быть чистыми).
Упражнения лучше всего выполнять перед зеркалом. Это помогает контролировать правильные движения языка.
Когда ребенок научится говорить звуки Ш и Ж правильно, начинайте проговаривать слоги: ША –ША, ШО-ШО, ШУ-ШУ, ШИ-ШИ, ЖА-ЖА, ЖО-ЖО, ЖУ-ЖУ, ЖИ-ЖИ.
Затем подбирайте слова, начинающие на Ш, потом такие, где Ш в середине слова и в конце. Если у ребенка все получается, учите потешки,  чистоговорки. Если  все ваши усилия не приносят успехов – обратитесь за помощью к логопеду.

